
RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO IN GRECIA 

CLASSI    IC e Vi   13 - 18 marzo 2013  
 
Rispondono 35 alunni su 41  partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 85 % 
SUFFICIENTE (3 punti) = 13 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)= 2%  
 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  68% = 5 punti 32% = 3 punti  0 = 1 punto    
Albergo:  19% = 5 punti   70% = 3 punti 11% = 1 punto 
Cibo:   2% = 5 punti  40% = 3 punti 58 % = 1 punto 
Guide:   72% = 5 punti 28% = 3 punti  0 = 1 punto 
Itinerario:   74 % = 5 punti 25 % = 3 punti 2% =  1 punto 
Prezzo:     88% = 5 punti 12 %   = 3 punti 0 = 1 punto 
 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  95% sì,  5% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     98 % sì,  2 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 100 % sì 0 no  
E con i professori?         100 % sì 2% no 
Si sono verificati episodi spiacevoli?       8 % sì,             92% no 
 
Docenti accompagnatori: 
Foddai, Scagliarini, De Innocentis 
 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI   ASPETTI NEGATIVI 
-Alberghi buoni (tranne a DELFI)               - Disorganizzazione nella prenotazione e nella gestione 

   delle visite 
- Ristoranti buoni (tranne a Delfi)   -  Programma non ben distribuito 
- trasporti:ottimi     - L’orario della partenza non ha consentito di sfruttare a – - 
guide: ottime           pieno la giornata 
- comportamento degli alunni: ottimo      
 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO IN GRECIA 

CLASSI VB, VD, VG e 5 alunne VB   9 - 14 marzo 2013 
 
Rispondono  73 alunni su  75 partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 85 % 
SUFFICIENTE (3 punti) = 15 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  0 
NON RISPONDE = 0 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  85% = 5 punti 15% = 3 punti  0 = 1 punto    
Albergo:  16% = 5 punti   80% = 3 punti 4% = 1 punto 
Cibo:  10% = 5 punti  72% = 3 punti 18 % = 1 punto 
Guide:   78% = 5 punti 24% = 3 punti  0 = 1 punto 
Itinerario:   35 % = 5 punti 43 % = 3 punti 22% =  1 punto 
Prezzo:     56% = 5 punti 44 %   = 3 punti 0 = 1 punto 
 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  95% sì,  5% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     99 % sì,  1 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 90 % sì            10% no 
E con i professori?          81 % sì           19% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?       8 % sì,             92 % no 
 
 
Docenti accompagnatori: 
Fiory, Spadoni, Iezza, Sarria, Lisa Hine. 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI                 ASPETTI NEGATIVI 
-hotel: buoni (ottimo Corinto e Olimpia, Buono Atene e Delfi)  - nessuno 
-cibo: buono 
-trasporti: ottimi                   
-guide: ottime 
-itinerario: ottimo 
-comportamento degli studenti: generalmente corretto, educato e collaborativo. 
-Il viaggio vale assolutamente il suo prezzo! 
 
 
SUGGERIMENTI/NOTE: 
ottima e continua l’assistenza da parte dell’agenzia 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO IN GRECIA 

CLASSI IG e IIG   12 - 17 marzo 2013 
 
Rispondono  36 alunni su  48   partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 72% 
SUFFICIENTE (3 punti) = 25 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  0 
NON RISPONDE = 3% 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  56% = 5 punti 44% = 3 punti  0 = 1 punto    
Albergo:  17% = 5 punti   80% = 3 punti 13% = 1 punto 
Cibo:  0 = 5 punti  72% = 3 punti 38% = 1 punto 
Guide:   18% = 5 punti    80% = 3 punti  8% = 1 punto 
Itinerario:   56 % = 5 punti 42 % = 3 punti  2% = 1 punto 
Prezzo:     86% = 5 punti 5 %   = 3 punti  8% = 1 punto 

 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  92% sì,  8% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     73 % sì,          27 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 97 % sì            3% no 
E con i professori?         97 % sì           3% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?       13 % sì,           87 % no 
 
 
Docenti accompagnatori: 
Jori, Vennarucci, Mastrodomenico 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI                 ASPETTI NEGATIVI 
-hotel: ottimi        - nessuno 
-cibo: ottimo 
-trasporti: ottimi                   
-guide: ottime 
-itinerario: ottimo 
-comportamento degli studenti: sostanzialmente corretto, a parte alcuni ritardi 
 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO IN GRECIA 

CLASSI V E e I E  16 - 20 marzo 2013 
 
Rispondono  43 alunni su  43  partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 66 % 
SUFFICIENTE (3 punti) = 28 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  0 
NON RISPONDE = 6% 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  84% = 5 punti 16% = 3 punti     0 = 1 punto    
Albergo:  12% = 5 punti   81% = 3 punti 7% = 1 punto 
Cibo:  11% = 5 punti  49% = 3 punti       40 % = 1 punto 
Guide:   56% = 5 punti 44% = 3 punti      0 = 1 punto 
Itinerario:   43 % = 5 punti 43 % = 3 punti      14% =  1 punto 
Prezzo:     88% = 5 punti 10 %   = 3 punti 2% = 1 punto 
 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  100% sì,  0 no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?      84 % sì,          16 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 95 % sì             5% no 
E con i professori?          90 % sì           10% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?             0 sì           100% no 

 
 
Docenti accompagnatori: 
Bellisario, Zisa 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI                  ASPETTI NEGATIVI 
-hotel: buoni (ottimo  Olimpia, Buono Delfi e Atene)                           - hotel Atene in zona poco sicura 
-cibo: buono 
-trasporti: ottimi                   
-guide: ottime 
-itinerario: ottimo 
-comportamento degli studenti: ottimo 
 
 
SUGGERIMENTI/NOTE: 
scegliere altro hotel ad Atene, in zona più sicura. 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO IN GRECIA 

CLASSI VF e IF   16 - 21 marzo 2013   
 
Rispondono 47 alunni su  52 partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 67 
SUFFICIENTE (3 punti) = 33 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  0 
NON RISPONDE = 0 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  60% = 5 punti   40% = 3 punti       0 = 1 punto    
Albergo:   7% = 5 punti   72% = 3 punti 21% = 1 punto 
Cibo:   4% = 5 punti  38% = 3 punti  58 % = 1 punto 
Guide:   55% = 5 punti 45% = 3 punti        0 = 1 punto 
Itinerario:   29 % = 5 punti 50 % = 3 punti 21% =  1 punto 
Prezzo:     75% = 5 punti 23%   = 3 punti   2% = 1 punto 

 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  94% sì,  6% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     58 % sì,           42 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 93 % sì            7% no 
E con i professori?          56 % sì           44% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?           7% sì            93% no 
 
 
Docenti accompagnatori: 
Rosa, Malorni, Marazzi 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI                 ASPETTI NEGATIVI 
-hotel: buoni (ottimo Corinto e Olimpia, Buono Atene e Delfi)  - nessuno 
-cibo: buono 
-trasporti: ottimi                   
-guide: ottime 
-itinerario: ottimo 
-comportamento degli studenti: generalmente corretto, educato e collaborativo. 
-Il viaggio vale assolutamente il suo prezzo! 
 
 
SUGGERIMENTI/NOTE: 
ottima e continua l’assistenza da parte dell’agenzia 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO A  ISTANBUL 

CLASSI   II D e I A   12 - 16 marzo 2013  
 
Rispondono  33 alunni su 35  partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 25 % 
SUFFICIENTE (3 punti) = 52 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  0 
NON RISPONDE = 23% 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  70% = 5 punti 30 % = 3 punti    0 = 1 punto    
Albergo:  8% = 5 punti    85% = 3 punti 7% = 1 punto 
Cibo:  14% = 5 punti  26% = 3 punti       60 % = 1 punto 
Guide:   70% = 5 punti 30% = 3 punti      0 = 1 punto 
Itinerario:   45 % = 5 punti 55 % = 3 punti     0 =  1 punto 
Prezzo:     69% = 5 punti 24 %   = 3 punti  7% = 1 punto 
 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  73% sì,  27% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     70 % sì,  30% no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 94 % sì               6% no 
E con i professori?         94 % sì               6% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?       9 % sì,             91 % no 
 
 
Docenti accompagnatori: 
Ieni e Conforti 
 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI                 ASPETTI NEGATIVI 
Hotel: buono, ma 3 alunni hanno dormito su un materasso - un’alunna è stata derubata del portafoglio. 
per terra       Fortunatamente la polizia lo ha ritrovato. 
Ristorante: buono 
Trsaporti : ottimi 
Guida: ottima 
Comportamento degli studenti: ottimo 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
VIAGGIO A ISTANBUL 

CLASSI II A, II F e II H   9 - 13 marzo 2013 
 
Rispondono  39 alunni su 43  partecipanti. 
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) = 51 % 
SUFFICIENTE (3 punti) = 44 % 
INSUFFICIENTE (1 PUNTO)=  5% 
NON RISPONDE = 0 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  53% = 5 punti 45% = 3 punti  2 = 1 punto    
Albergo:  20% = 5 punti   56% = 3 punti 14% = 1 punto 
Cibo:  18% = 5 punti  46% = 3 punti 36 % = 1 punto 
Guide:   50% = 5 punti 37% = 3 punti  13 = 1 punto 
Itinerario:   54 % = 5 punti 46 % = 3 punti         0 =  1 punto 
Prezzo:     54% = 5 punti 46 %   = 3 punti 0 = 1 punto 
 
 
Inoltre: 
Il viaggio e le località visitate erano connesse con i programmi scolastici?  47% sì,            53% no 
Prima di partire ti è stato spiegato cosa avresti visitato?     65 % sì,           35 % no 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 95 % sì            5% no 
E con i professori?          77 % sì           23% no	
  
Si sono verificati episodi spiacevoli?       25 % sì,           75 % no 
 
 
Docenti accompagnatori: 
Testini, Correale e Lombardi 
 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 

 
ASPETTI POSITIVI             ASPETTI NEGATIVI 
Hotel: buono      sgradevole il suggerimento da parte dell’agenzia 
Ristorante: buono     sull’importo esatto della mancia da dare alla guida e  
Trasporti: buono                                                               all’autista 
Guide: sufficiente 
Itinerario: ottimo 
Comportamento degli studenti: ineccepibile 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
STAGE DI LINGUA INGLESE A BRIGHTON 

ALUNNI PROVENIENTI DALLE CLASSI IVC, VA e VC  12- 19 marzo 2013 
 
Rispondono 30 alunni su 47 partecipanti  
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) =      63% 
SUFFICIENTE (3 punti) = 34% 
INSUFFICIENTE (1 punto)= 3 
NON RISPONDE =  
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  57% = 5 punti 36% = 3 punti  6% = 1 punto 

Famiglia:  70% = 5 punti 20 % = 3 punti 10 % = 1 punto 
Cibo (alla mensa):  0 = 5 punti  7 % = 3 punti            93 % = 1 punto 
Scuola:  28% = 5 punti  52% = 3 punti 16% = 1 punto 
Attività pomeridiane: 41 % = 5 punti 44% = 3 punti 5% =  1 punto 
Prezzo: (706,00 euro)  80% = 5 punti 20 %  = 3 punti 8 % = 1 punto 
 
 
Ricaduta didattica: 
Quanto pensi che la tua conoscenza dell’inglese si migliorata?  20% = 1 punto 

74% = 3 punti 
 6% = 5 punti 

Come giudicheresti gli insegnanti di lingua?     9%= non validi, noiosi 
76% = accettabili 
15% = molto capaci, coinvolgenti 

 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 100 % sì,  0 no 
E con i professori?         75 % sì, 15% no 
Si sono verificati episodi spiacevoli?       94 % no  6% sì 
 
Docenti accompagnatori: Liberini, Petrella e Coviello  
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 
 
ASPETTI POSITIVI     ASPETTI NEGATIVI 
-Giudizio complessivo docente: Buono/Ottimo         
-Famiglie: buone 
-Cibo Famiglie : 95% ottime 5% sufficienti 
-Scuola: Buono 
-Cibo (packed lunch): insufficiente   
-Attività pomeridiane: buono 
-Escursioni:( Londra) ottimo 
-Assistenza agenzia: ottimo 
-Volo: ottimo 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
STAGE DI LINGUA INGLESE A BATH 

ALUNNI PROVENIENTI DALLE CLASSI IVA, IVF, IVH, V F  10- 17 marzo 2013 
 
Rispondono 31 alunni su 42 partecipanti  
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) =      94% 
SUFFICIENTE (3 punti) = 6% 
INSUFFICIENTE (1 punto)= 0 
NON RISPONDE= 
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  75% = 5 punti 25% = 3 punti  0 = 1 punto 

Famiglia:  68% = 5 punti 32 % = 3 punti 10 % = 1 punto 
Cibo (alla mensa): 51% = 5 punti 7 % = 3 punti            42 % = 1 punto 
Scuola:  52% = 5 punti 47% = 3 punti  3% = 1 punto 
Attività pomeridiane: 61 % = 5 punti 30% = 3 punti 9% =  1 punto 
Prezzo: (730,00 euro)  81% = 5 punti  3 %  = 3 punti 16 % = 1 punto 
 
Ricaduta didattica: 
Quanto pensi che la tua conoscenza dell’inglese si migliorata?  7% = 1 punto 

25% = 3 punti 
 68% = 5 punti 

Come giudicheresti gli insegnanti di lingua?      0= non validi, noiosi 
23% = accettabili 
77% = molto capaci, coinvolgenti 

 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 87 % sì, 13% no 
E con i professori?         90 % sì, 10% no 
Si sono verificati episodi spiacevoli?       100 % no   0 sì 
 
Docenti accompagnatori: Zerboni e Altobelli 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 
 
ASPETTI POSITIVI     ASPETTI NEGATIVI 
-famiglie            buono / ottimo 
-ristorante:         buono 
-trasporti:           ottimo 
-guide:               ottimo 
-itinerario:          ottimo 
-comportamento studenti: buono/ottimo 
 
SUGGERIMENTI: 
-Nel caso di stage in GB far predisporre dalla segreteria del Liceo una dichiarazione che i partecipanti sono tutti 
in possesso di documento europeo (fatto salvo le eventuali eccezioni), questo facilita le procedure amministrative 
nella scuola inglese ed evita che si debbano consegnare le fotocopie dei passaporti. 
-Preferibilmente scegliere una settimana da sabato a sabato affinchè ci si possa riposare di domenica 



RISULTATO QUESTIONARIO GRADIMENTO ALUNNI 
STAGE DI LINGUA INGLESE A CHELTENHAM 

ALUNNI PROVENIENTI DALLE CLASSI  IV i e IVG  9- 16 marzo 2013 
 
Rispondono 17 alunni su 18 partecipanti  
Per ogni domanda era possibile scegliere fra 3 punteggi: 5 ( massimo), 3 (medio), 1 (minimo) 
 
VALUTAZIONE COMPLESSIVA: 
BUONO (5 punti) =      100% 
SUFFICIENTE (3 punti) = 0 
INSUFFICIENTE (1 punto)= 0 
NON RISPONDE =  
 
ORGANIZZAZIONE GENERALE: 
Trasporti:  83% = 5 punti 17% = 3 punti  0  = 1 punto 

Famiglia:  65% = 5 punti 24 % = 3 punti 11 % = 1 punto 
Cibo (alla mensa):  0 = 5 punti  82 % = 3 punti 18 % = 1 punto 
Scuola:  77% = 5 punti 23% = 3 punti  0 = 1 punto 
Attività pomeridiane: 77 % = 5 punti 23% = 3 punti  5% =  1 punto 
Prezzo: (807,00 euro): 29% = 5 punti   6 %  = 3 punti 65 % = 1 punto 
 
 
Ricaduta didattica: 
Quanto pensi che la tua conoscenza dell’inglese si migliorata?  0= 1 punto 

95% = 3 punti 
 5% = 5 punti 

Come giudicheresti gli insegnanti di lingua?     0= non validi, noiosi 
0 = accettabili 
100% = molto capaci, coinvolgenti 

 
Ti sembra che il viaggio sia servito per migliorare i tuoi rapporti con i compagni? 100 % sì,  0 no 
E con i professori?         100 % sì,  0no 
Si sono verificati episodi spiacevoli?       83 % no  17% sì 
 
Docenti accompagnatori: Cioni e  Pedacci 
 
Dalle relazioni dei docenti emergono i seguenti: 
 
ASPETTI POSITIVI     ASPETTI NEGATIVI    
-Giudizio complessivo docente: buono   gratuità volo x accompagnatori non previste 
-Famiglie: sufficiente      (con conseguente aumento quota alunni) 
-Scuola: ottimo 
-Cibo (mensa): discreto 
-Attività pomeridiane: buono 
-Escursioni: sufficiente 
-Assistenza agenzia: ottimo 
-Volo: ottimo 


